

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Tiltakozás

A múlt héten a „magyarországi“ zsidó hitközségek nagygyűlést tartottak. A főtárgy, mert ugyan mi is lehetett volna más, a numerus clausus ügye volt. Felhanyagatták, hogy a hatszázezer csonkamagyarországi zsidó nem mehet mindegyeszig iskolákra és egyetemekre, nem lehet mind orvos, ügyvéd, bíró, mérnök, szóval egy csapásra vezető „magyarországi“ intelligencia. Nem magyar, hanem csak magyarországi! Mivel pedig kifoghatatlanok az ötletekben, vagy a zárt szám törvényének az eltörlését, vagy ha ez nem menne, egy budapesti zsidó egyetem felállítását követelték. (A gyűlés titkos tanácskozása arra enged következtetni, hogy az utóbbi terv megvalósíthatására valahánnan biztatast kaptak). Sándor Schlesinger Pál rögön ajánkozott is az egyetem költéségeinek, természetesen a magyaroktól „szerzett“ pénzekből való elővárlására.

1918. óta meglehetősen megszoktuk a gyalázatot. Most se nagyon hivatkozunk arra, hogy micsoda szegény lenne a keresztyén magyarságnak, ha Budapesten, a „keresztyén“ világmozgalmat megindító nemzet fővárosában Európa első és egyetlen zsidó egyeteme állítatnék fel, e terv ellen mégis a leghatározottabban tiltakozunk. Ha nem egyébbért, mert hiszen más érvek előtt ugyis zárva marad dicő *nagyjaink* füle, ha nem egyébbért, hát a megelhetős legkomiszabb érdekéért. Nem elég, hogy a kereskedelem 86, a bankok 98 százaléka, hogy a bányászat, a nagyipar, a föld egynegyede, a szinészet, a sajtó, a biztosítási társaságok stb. zsidó kézen vannak, most még azt az utolsó lateiner foglalkozást is elvegyük fiainktól s a jöttmentek prédájára dobjuk? Azt hisszük, hogy hülye liberális szölamok játéka a megelhetős, avagy engedelmessédkünk a Kohn Kunfi Zsigmond tanácsának, hogy a magyar intelligencia vándoroljon ki?

Lelkünk minden erejével tiltakozunk a magyar ifjuság léteerdeke, de egyúttal a Magyarország jövője ellen is tervezett merénylet ellen! És e gyöngé szó emelésekor kérve kérjük, mint arra illetékes hatóságot, a *debreceni m. kir. tudományegyletemet*, hogy ezt a mindennél fontosabb nemzeti ügyet ne hagyja pusztán a sajtó és egyetemi ifjuság ügyének. Álljon mellénk s ünnepléses formában tiltakozzék az éppen anynyira groteszk, mint veszedelmes tervek ellen. Irjon fel a kormányhoz, a parlamenthez, de irjon át a törvényhatóságokhoz is, hangsúlyozva a numerus clausus szükségességét és igazságos voltát s csirájában fojtva el egy budapesti zsidó egyetem gondolatát.

Ha innen kenyér hiányában ki kell vándorolni, tegyék azok, akiknek könnyebben esik. Már pedig azoknak, akik évtizedek óta reggel, délben,

este a „művelt nyugat“ dicsőségét, a „nyugati demokráciák“ boldogságait öklendezik, nyilván könnyebb, sőt egyenesen kívánatos lesz az

oda távozás, mint nekünk „keleti barbaroknak“, kik szerencsétlen hazánkhoz még a nyomorban is ragaszkodunk.

Lemondott az angol kormány

Baldwin lett a miniszterelnök - A konzervatív kormány nem fogadja el a genfi békeegyezményt

Londonból jelentik: Az angol munkáspárti kormány, amely a választási harcban csúfos vereséget szenvedett,

kedden benyújtotta a lemondását. A király *Baldwin* bizta meg a kormány alakítással és az új angol miniszterelnök előreláthatólag már pénteken nyilvánosságra hozza a tisztán konzervatív elemekből alakult kabinet névsorát.

Hicks volt konzervatív miniszter kedden este nagy beszédet mondott, amelyből következtetni lehet a megalkandó kormány politikájára. Kijelentette, hogy Angliának mindenképpen meg kell őrizni a fennhatóságát Indiában s éppen ezért onnan ki kell utasítani a forradalmat szító alkalmatlan idegeneket. A szónok szigorú takarékoskosságot, a közgazdaságban és az adóknak a lehető legrövidebb időn belül való leszállítását követelte. Gondolkodni kell az angol birodalom jövőnd fejlődéséről, mert egyedül egy ilyen fejlődés esetén remélhető, hogy Anglia továbbra is a világ legnagyobb állama marad.

A genfi népszövetségi körökben egyébként már is erősen érezhető az angolai rezsimváltozás. Bizonyosra veszik, hogy

az új angol kormány nem járul majd hozzá a *Herriot* és *Macdonald* kezdeményezésére létrejött *ugynevezett békeegyezményhez*.

Az új angol kormány azért tagadja meg ennek az ugynevezett békeegyezménynek az elfogadását, mert az elfogadás magával hozná, hogy Anglia kötelezettséget vállal arra, hogy *hadi flottáját szükség esetén a Népszövetség rendelkezésére bocsássa*. Ha tényleg ez lesz a *Baldwin* kormány álláspontja a genfi egyezményrel szemben, akkor az egyezmény tárgyalanná válik.

A nemzetgyűlés gyásza Nagyatádi Szabó István halála fölött

A képviselők álva hallgatták végig az elnök gyászbeszédét - Diszes siremléket emelnek Erdőcsokonyán

A nemzetgyűlés mai ülésére, amelyet *Nagyatádi Szabó István* emlékére szentelt a Ház, a képviselők majdnem teljes számban eljöttek. 12 óra e-öt nyitotta meg az ülést *Szicsvószky Béla* elnök.

Amikor megkezdte *Nagyatádi Szabó István* emlékeztetői szöve beszédét, a feketébe öltözött képviselők valamennyien felállottak és a tisztelet jeléül *álva hallgatták végig az elnök beszédét*.

Szicsvószky Béla elnök mély fájdalommal jelentette be *Nagyatádi* váratlan elhunytát, majd a következőkben méltatta egyéniségét:

Felemelő hatású életfaja áll előttünk, fényes karrierjében az erdőcsokonyai bölcsőtől az erdőcsokonyai frissen hantolt sírig. *Nagyatádi Szabó István* egyszerismind

klasszikus bizonyágtételt nyújt fajunk őseredetét politikai hivatottságáról is.

Végtelen az a pálya, amelyet a kisközgazda földműves szülő fia az elemiben szerzett tanulmányaival tisztán önjerejéből emelkedett egy agrár állam földművelésügyi miniszterének állásába, a magyar közélet legjelentékenyebb tényezőinek sorába. Ennél is lényegesebben esnek latba azonban az egyéni és politikai mértékben azok a valóban

államférfiai hivatottságra valló kvalitások,

amelyekből csak kettőt kívánok kiemelni: az egyik az, hogy a föld népebből kiinduló karrier a föld népeért való szociális munkának szentelte közelettel tevékenységét, szigorú következetességgel haladva a célhoz vezető eszközök megválogatásában. Pályájának hatalmas lendületét páratlan népszerűségét tisztán

ideális eszközökkel

és a lelkéhez hozzászótt társadalmi osztályának nemzetifenntartó hivatottsága felől alkotott meggyőződéséből merítve tudta elérni. A magyar nép vállán emelkedve egy pillanatra sem szakadt el attól a hazai talajtól, amelyben egyénisége és politikája gyökerezett. A hazafias érzésnek és fajszeretetnek ebből a tiszta forrásból fakadt másik kiváló kvalitása is. A hatalomra jutott kormányférfiu

emelkedett felfogása az egyetemes nemzeti érdekek iránti kötelezettségről,

amellyel még gondolatát is távol tudta tartani annak, hogy az osztályérdekek becsületes szolgálatával szerzett hatalmát és népszerűségét egyedül az osztályuralmi törekvések felkeltésére vagy buzdításra használta fel. Tudott nagy reform munkát végezni anélkül, hogy nagy és

nemes eszmékhez valaha is romboló kézzel nyult volna. Utolsó lehetetlég vérbéli demokrata maradt anélkül, hogy demagóg lett volna.

Ez az államférfiu bölcs mérséklet és józan ítélet volt minden elhatározásának irányítója. Hazájának, nemzetének és népének hű fia és szolgálója maradt. Közéleti működésének minden fázisában az ellenzéken és a kormányban egyaránt, egyéniségét mindvégig megőrizte a nép fiának igénytelen egyszerűségében,

meg nem szédülve sem a népszerűség verőfényében, sem a hatalom magaslatán,

amelynek utján az ő számára sem voltak tövistelenek.

Indítványozza végül a jegyzőkönyvben való kegyeletes megörökítését s a jóváhagyást intézkedéseire, hogy a ravatalára koszorút helyeztetett és a nemzetgyűlés részvétét az övégyéhez intézett táviratban tolmácsolta. Indítványozza, hogy a mai ülést ennek

a gyásznak szenteljék

és a megállapított napirend tárgyalását a hól napi ülésre halasszák.

Ezúttal a nemzetgyűlés az elnök indítványát és bejelentését jóváhagyóan tudomásul vette.

A Ház ezután felhatalmazást adott az elnöknek arra, hogy a nagyatádi választókerületben az új választást rendezze el.

Cseh vélemény Nagyatádi Szabó Istvánról

Prága, november 4. A *Vecser* az agrár párt és *Svehla* miniszterelnök esti lapja Nagyatádi Szabó István haláláról irt közleményében jellemzi az elhunytát. Elmondja róla, hogy a kisközgazda érdekeit védte mindig, aminek következtében gyakran került összeütközésbe a magán nagybirtokosokkal. Nagyatádi Szabó István valódi redlis, tehát egyedül helyes nacionalista politikát folytatott.

Nagyatádi emlékéért

A kisközgazda képviselő elhunyt vezérének emlékének megörökítése céljából megalakították a *Nagyatádi Szabó István siremlékbizottságot*, amely a következőkből áll: *Mayer János, Lovász János, Renczés János, Csizmadia András, Borgolya Pál, Szabó Sándor, Könyves Lajos, Szijj Balint, sokorópatkai Szabó István*. A bizottság a végrehajtással mint elnököt *Mayer Jánost*, mint pénztárnokot *Szijj Balintot*, mint ellenőrzőt *Szabó Sándor dr t* bizta meg. Egyúttal ívet is fektettek fel, amelyen *Bethlen István* gróf miniszterelnök *ezymillió koronát adományozott* a siremlék felállításának céljára. Eddig több egymillió és 500 ezer koronás adakozások történtek.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

Debreceni népiesiparágak és a pusztai élet filmen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Körülbelül három héttel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy John A. Haesler egy világhírű fiatal amerikai ethnographus a magyar külügyminiszter által mellé rendelt tolmáccsal Debrecenbe érkezett és itt először városi muzeumot tanulmányozta, aztán különféle népieseti jeleneteket vett fel mozifilmre, főképpen vásári lakokat. Az amerikai innen a Hortobágyra, majd Mezőkövesdre ment. A Hortobágyon annyi érdekességet talált, hogy öt napig járta a pászortanyákat.

Szombaton megint Debrecenben termett, hogy magával vihesse a muzeum működésbe hozott szelvény mintájának, százéves kézi munkának filmfelvételeit. Ezenkívül még a mézesbalácskészítésnek, a pipacsinálásnak és egy kovácsműhelybeli munkának különféle mozzanatait ötvételezte meg az amerikai iskolák földrajz tanítása számára.

A ref. egyházi adó arányosítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A református egyház tanácstermében kedden délután folyt le a református egyházkerületi közgyűlés, amelyen az egyházi adó arányosításának kérdésével foglalkoztak. A javaslatot, amelyet már a Hajdúföld részletesen ismertettünk s amelyet a presbiterium már el is fogadott, Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette. Rámutatott arra, hogy minden vonalon össze kell szedni a református egyház erejét, mert nagy kiadásokra és nagy megterhelésekre kell elkészülni. Renoválni kell a templomokat, iskolákat, rövidesen fel kell építeni a református leánynevelőintézet új épületét, mert a mostani épület szűk és tulsufolt. Sor kerül a tanyai lelkészségek megszervezésére, új iskolák felállítására. Mindehhez pénzre van szükség. Másoldalról rámutatott arra, hogy az egyházi adó arányosítása szociális szempontból megnyire helyes, kívánatos és igazságos dolog. Ezután részletesen felsorolta az új alapon rendezett s már a Hajdúföld által közölt adótételeket, melyeket a közgyűlés névszerinti szavazás útján elfogadott.

Ma dönt a vádtanács a pällagi verekedés ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte Szabó Zoltánt, aki önvédelemből kiutasította és megütötte az ittas fővel rátámadó és késsel hadonászó Nagy Józsefet.

A vizsgálóbíró két napon keresztül több mint 20 tanút hallgatott ki, köztük igen sok gazdasági akadémiai hallgatót. A tanúk mindent megerősítették Szabó Zoltán állításait s igazolták, hogy

Önvédelemből járt el

s Nagy József a kantint sértetlenül, pipázva hagyta el. Szabó Zoltán védője Öreg Béla és Nagy János ügyvédek útján kérte a törvényszék vádtanácsától szabaddalra helyezését. A felfolyamodással ma délelőtt fog foglalkozni a vádtanács Kessler Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök vezetése alatt. Előadó bíró Rézler Ervin lesz. A vádhatóságot Balogh István kir. ügyész képviseli.

Lelkes készülődés a Kormányzó fogadtatására

A szabad ég alatt tartják meg a gyermekklinika felavató ünnepséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város magyar közönsége lelkesen készül a csütörtöki napra, amelyen Magyarország Nagypura, vitéz nagybányái Horthy Miklós Kormányzó a város falai közé érkezik. Az a szeretet és hódolat, amelylyel minden igaz magyar viseltetik a Kormányzó személyével szemben, biztos záloga annak, hogy az államfőt Debrecenben mindenütt

a legviharosabb lelkesedés és ováció fogja köszönteni.

A fogadtatás előkészületei nagyrészt már befejezést nyertek. A programon csak annyi változtatás történt, hogy a gyermekgyógyászati

klinika felavatását jó idő esetén

a szabad ég alatt tartják meg délelőtt 10 órakor. Itt a közönség minden külön beléptijegy nélkül megjelenhet, de 10 óra előtt köteles elfoglalni a helyét. A klinikáig villamosközlekedés lesz.

A városi közgyűlési teremben a karzatot kizárólag nők számára tartják fenn. Jegyek Vargha Elemér főjegyzőnél kaphatók.

Mint a Hajdúföld értesül, a Kormányzó debreceni fogadtatásán, illetőleg a gyermekklinika megnyitó ünnepélyén résztvesz gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter is.

Országos kisgazdaértekezlet dönt a kisgazdapárt állásfoglalásáról

Nagyatádi hívei várakozó állásponton - Kombinációk az elhunyt kisgazdavezér kerületének betöltésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kisgazdaképviselők vezérének elhunytával újra összebonyolódott a magyar politikai helyzet. A pártvezérségre már is rendkívül sok az aspiráns, — így a miniszterelnökhöz közelálló körök Mayer Jánost szeretnék Nagyatádi örökében látni, viszont a liberális baloldal különböző frakciói is megkezdtek megkönyvekezési kísérleteiket, a kisgazdaképviselők azonban egyelőre gyászolják az elhunyt Nagyatádi Szabó Istvánt, akit felfogásuk szerint pótolni aligha tud bárki is a pártból.

A miniszterelnök tárgyalása a kisgazdaképviselőkkel

Gróf Bethlen István miniszterelnök a nemzetgyűlés mai ülése után magához kérte a kisgazdaképviselőket és közölte velük, hogy a program és pontok, amelyekben Nagyatádi Szabóval megállapodott, semmiben sem szenvedett változást.

A megállapodásokat végrehajtja, úgy, amint arra a tegnapi beszéde alkalmával fogadalmat is tett. Közölte a kisgazdaképviselőkkel, hogyha bármelyiküknek valamilyen vonatkozású előterjesztése, észrevétele, vagy panasza volna, bármikor bizalommal forduljon hozzá, mert ő a programot és fogadalmat, amelyet tett, meg is valósítja.

A kisgazdaképviselőket egyelőre megnyugtatták az ígéretek, azonban a párt több vezetőtagja kifejezést adott amaz álláspontjának, hogy a kisgazdák csak addig maradnak a kormánypartban, míg ott az agrár-demokrácia gondolatát kellőleg érvényesíteni tudják.

Országos kisgazdapárti értekezlet

A kisgazdapárti képviselők a párt állásfoglalásának meghatározása céljából elhatározták, hogy legközelebb a régi kisgazda szervezeteket országos értekezletre hívják össze. Ezen az értekezleten vitatják meg azt a helyzetet, amelybe a párt Nagyatádi Szabó István halálával jutott és csak ennek állásfoglalása után történik meg a kisgazdaképviselők elhatározása.

Nagyatádi örök

A nagyatádi kerület betöltésére máris megtették az egyes pártok az előkészítő lépéseket. A kormánypart hivatalos jelöltje Sárközy György Somogy megye főispánja lesz. De ugyancsak egységspárti programmal lép fel Farkas Béla földművelésügyi miniszteriumosztálytanácsos, Nagyatádi volt titkára és bizalmasa is. A fajvédők hír szerint Bogay Jenő kaposvári árvászéki ülnököt léptetik fel.

A baloldali radikálisok Szemző-Singer Ernőt, Károlyi volt államtitkárját akarják felléptetni. Feltétlen bizonyos azonban, hogy csak a keresztyén kisgazdák jelöltje juthat Nagyatádi kerületében mandátumhoz.

Mayer János lesz az új földművelésügyi miniszter

A földművelésügyi miniszterségre vonatkozóan Mayer János személye került előtérbe. Ugy látszik, hogy amennyiben a kisgazdaképviselők határozottan nem tiltakoznak ellene, a Mayer János földművelésügyi minisztersége rövid időn belül befejezett dologgá válik.

A T. KÖZÖNSÉGHEZ!

Figyelmébe ajánljuk, hogy saját érdekében cselekszik, ha cipésztől

BERSON kaucsuk sarkot és féltalpot

kér, mert

jutányos árért

kiváló minőségű

magyar gyártmányt kap.

Brillat Savarin

a gasztromonia nagymestere szabályul állítja fel, hogy „... a háziasszony kötelessége, hogy a kávé kitűnő legyen, de a borról a háziur gondoskodjék; lelke rajta mindkettőnek.” A felelősség ezen súlyos terhét levesszük úgy a háziasszonyról, mint a ház uráról, mert kávéink zamata utólérhetőlen s borainkat az Olympus istenei is megirigyelhetnék. Kontsek Géza Kereskedelmi Részvénytársaság.

Az első magyar vitorlázó repülőgép

Budapestről jelentik: Az első magyar vitorlázó repülőgépet tavaly ősszel kezdte készíteni két fiatal mérnök. Lampich Árvád csinálta a gépet és Thoroczkay Péter gróf a kis segédmotort. Az új repülőgép tanulmányozására egymásután jönnek a nagy német repülőgépgyárak mérnökei. Gyümölcsoltóboldogasszony napján emelkedtek fel először a levegőbe. Az albortfalvai repülőter kicsiny volt a kísérlethez, áthozták a Mátyásföldre és ott pnteken Kaszala Károly, a legrégebb pilóták egyike egy óra hosszat volt vele a levegőben és 800 méter magasra emelkedett.

Kaszala most a repülőgéppel Csonkamagyarországot akarja körülrepülni. Ez nagyobb dolog mint az, hogy az amerikaiak 1200 lóerős gépekkel körül repülték a világot. A repülőgép kis motorja épen csak olyan erős, mint egy motorbicikli.

Elkészült a vidék legelső sajtópalotája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Miskolc város keresztyén magyar közönsége gyönyörű sajtópalotát emelt a Puskás Jenő szerkesztése alatt álló egyetlen miskolci keresztyén lapnak: a Magyar Jövőnek. Miskolcon a város egyik legforgalmasabb részén, a Hunyadi-utcau epült fel a minden kényelemmel berendezett háromemeletes palota, amelyben elhelyezkedést talál a nagyszerűen fejlődő lapvállalat nyomdája, a lap kiadóhivatala, hatszobás szerkesztősége s a munkatársak lakása.

Öt év előtt szerény keretek között, a miskolci zsidóság tájékozó gyűlése közepett indult útjára a Magyar Jövő s az a fejlődés, amelyet öt év alatt egy apró, hónapos szerkesztőségi szobácskától a Hunyadi-utcai háromemeletes sajtópalotáig megtett, nem csak azt bizonyítja, hogy a lap irói gárdája — amely most élén Puskás Jenővel küzd Csonka-Felsőmagyarországon a keresztyén eszmékért — becsülettel állta meg a helyét, hanem tanúságot tesz amellett is, hogy a magyar közönség egyre jobban részesül a keresztyén sajtó fontosságára. Ez a támogatás, amely az utóbbi időben a magyar publikum részéről Debrecenben a Hajdúfölddel szemben is mind erősebben nyilvánul meg — ékes bizonyossága annak, hogy a keresztyén olvasótábor öntudattal és szilárd kitartással, áldozatkészséggel áll a keresztyén sajtó munkásai nak oldalán.

A Magyar Jövő nagyszerű sajtópalotáját — amelybe a lapvállalat már be is költözködött, értesüléseink szerint december 7-én nagy ünnepségek mellett fogják felavatni Miskolcon.

HIREK

1924 november 5. (Szerda)

Prot.: Imre Kath: Imre.

- 1414 Az egyetemes zsinat megnyitása Konstanztban.
- 1757 Rossbachnál Nagy Frigyes porosz király tönkrevéri a franciákat.
- 1853 Garay János jeles költő halála Pesten 42 éves korában.

A Meteorológiai intézet jelentése

Időjárás: Hazánkban az idő még szokatlanul enyhe. A hőmérséklet maximuma több helyütt meghaladta 20 fok C-t. Eső az utóbbi 24 órában nem volt.
Időjárás: Változókéony idő hősüllyedéssel és helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Hejehuja bárány.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés. II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vidéki előfizetőinkhez!

Mai lapszámunkhoz postai befizetési lapokat mellékelünk azoknak az előfizetőinknek, akiknek előfizetése lejárt. Kérjük, hogy előfizetési díjaikat kiadóhivatalunkhoz juttassák el. **Kiadóhivatal.**

Hősök emlékezete. Magasztos ünnepség keretében áldozott november 2-án, vasárnap délután Hajdudorog közönsége a világháborúban elesett hősöknek. Az ünnepélyt, amely a hősök sírjainál folyt le, a hajdudorogi „Kulturális Egyesület” rendezte. Az ünnepélyen résztvettek az ottani összes egyházi és világi hatóságok, az iskolák tantestületei, a tanuló ifjúsággal egyetemben és a különböző társadalmi egyesületek. A hősök sírjainál Takács Gyula állami polgári iskolai tanár mondott mély érzelű emlékbeszédet. A sírokat a tanuló ifjúság virágokkal halmozta el.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja november 8-án, szombaton este 6 órakor Kalvin-tér 13. sz. állati helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyen Varga Lajos ügyvéd, vendég a közönségi takarékpénztárakról fog tanulmányos és hasznos előadást tartani, majd az ébredő bajtársak általános kifejezésre juttatott kívánságára Liszt Nándor fog verseiből felolvasni. Felhívja a vezetőség a bajtársakat, hogy egy a fenti előadásokra, mint az elnökség előterjesztéseinek fontosságára való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vendégeket, érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

Balázs Árpád november 14-iki nótáestélya a Bika-disztermében a debreceni közönség felejtethetetlen emléke lesz. Jegyek iránt óriási az érdeklődés Mólusznál.

A sztrájkoló munkások megakarták verni a sztrájk törőt. Kedden délután a Sziv-utcai székgyárban verekedés támadt. A munkások bérharcból kifolyólag sztrájkba akartak lépni. **Lóki** András munkás azonban a munkát nem akarta abbahagyni s tovább dolgozott, mire két munkás, **Szabó** András és **Enyedi** József először terrorizálni akarták Lókit, majd mikor ez nem sikerült, nekiestek és ütlegelni kezdték. A két munkást előállították a rendőrségen, a büntető eljárás megindult ellenük.

Hét évet ült eddig az Arany Bikában tetten ért betörő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Részletesen beszámolt a Hajdúföld arról az izgalmas betörőhájszáról, amely hétfőn este folyt le az Arany Bika folyosón, majd az irodahelyiségben. A rendőrség egy napos megfigyelés után elfogta **Bodor** Gábor 27 éves foglalkozás nélküli egyént, többszörösen rovtomultu betörőt, aki csak hétfőn szabadult ki a törvényszék fogházából s már estére újra „dolgozni”, pénzre akart szert tenni. **Bodor** Gábor, mint a rendőrség tegnap hivatalosan megállapította, eddig már

kilenc ízben volt büntetve s 7 évet és 9 hónapot töltött külön-

böző fegyházakban és börtönökben lopásért, betörésért, közokirathamisításért. **Bodor** a legfinomabb betörőszerszámokkal volt ellátva. **Bodor**, mégha a betörés sikerült is volna, mindössze 400 ezer korona készpénzre tett volna szert. Ugyanis aznap este csupán ennyi pénz volt az irodahelyiség pénztárában. **Bodor** a most leleplezett betörési kísérletet beismeri, de a régebbi betörési kísérleteket,

a **Lőkövics-féle** falurást állhatatosan tagadja. Kihallgatását ma folytatják s aztán átadják a királyi ügyészségnek.

Tárgyalások a tisztviselők beszerzési segélyéről és a vasuti kedvezményeiről

A KANSz vezértitkárának nyilatkozata

Budapestről jelentik: Már beszámoltunk azokról a tárgyalásokról, amelyet a kormány és a köztisztviselői érdekesoportok között folytak egyrészt a fizetési előlegek dolgában, másrészt pedig a vasuti kedvezmények vizsgálata érdekében. Ez ügyben kérdést intéztünk **Javorniczky** Jenő dr.-hoz, a KANSz főtítkárához, aki munkatársunknak a következőket mondotta:

Tegnap kezdődtek meg azok a tárgyalások a pénzügyminiszteriumban, amelyek a tisztviselőkérdést, illetőleg a tisztviselők bajainak sürgős rendezését célozzák.

Pillanatnyi segítség címén egy-két havi fizetési előleget kívánnak a közszolgálati alkalmazottak.

Másik kérdésük a vasuti kedvezményre vonatkozik, erről csak ak-

kor lehet beszélni, ha az illetményeket megfelelő arányban felemelték. A vasuti kedvezményről szóló rendelet rendszeresen októberben szokott megjelenni és mint értesülünk, sürgetésünkre épen ma tartanak ankétot a kereskedelemügyi miniszteriumban, amelyen dönteni fognak a rendelet kibocsátása ügyében.

A KANSz legutóbb azt a kérelmet terjesztette elő, hogy

a kormányzat bocsásson olcsó ruhaszövetet a közalkalmazottak rendelkezésére.

A kérelmet a kormány teljesítette és önköltségi áron alul, a piaci árknál körülbelül 40%-al olcsóbban mintegy 150 ezer méter ruhaszövetet és megfelelő bélianyagot bocsátott a közszolgálati alkalmazottak rendelkezésére.

Menekült köztisztviselő, aki gazdasági és pénzügyekben is járatos, kaucióval állást keres. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy u. 25. Telefon 806.

Huszthy műterem, Kalvin-tér 3. u. kirakatai feltűnést keltenek.

Én nemes **Mokány Berci** azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Csapó-utcán végestelen végig. Minden házban egy-két üzlet nyílik. Nyílhát tölem akár hatvanhárom! Ha a „Hangyát” ott is megtalálom.

Főújság Rózsa-u. Tisza-palota. Fióküzletek a város minden részében

Meggyilkolt oláh katona-szökevény

Szeged, november 4. Néhány hete adta ki a szegedi államrendőrség **Dobsa** Ferenc oláh katonaszökevényt **Pattanos** József tanyai gazdalkodóhoz mezőgazdasági munkára.

Dobsa szorgalmas cselédnek mutatkozott, az elmúlt napokban azonban **meglopta kenyéradóját**, akitől több millió korona értékű ruháneműt vitt el. **Pattanos** a cseléd üldözésére indult. Rá is talált az egyik távolabbi tanyán. A gazda rákiáltott és a cseléd visszafelcselt, mire

Pattanos pisztolyt rántott és **Dobsára** lőtt. A golyó fején találta **Dobsát**, aki holtan rogyott össze. A gyilkos gazdát a rendőrség letartóztatta.

FŐISKOLA

Felhívás a debreceni magyar főiskolai ifjúsághoz

A debreceni főiskolák magyar hallgatói testületileg vesznek részt a Kormányzó Ur főméltósága debreceni fogadtatásán s küldöttségileg tolmácsolják előtte a Tiszántul magyar ifjúságának törhetetlen ragaszkodását és hódolatát. Az ifjúsági egyesületek alólított vezetőségei felhívják az összes debreceni magyar főiskolai hallgatókat és hallgatónőket s egyesületi tagjaikat az alábbi program pontos teljesítésére:

1. Csütörtökön, november 6-án reggel fél 8 órakor sorakozó a Collegium udvarán. Egyesületi sapkák és jelvények viselése kötelező. Inon zárt oszlopban bevonulás a pályaudvarhoz, ahova fél 9 órakor érkezik a kormányzói vonat. Az ifjúság zárt sorokban sorfalat áll az I. váróteremtől kezdve a Kormányzó Ur főméltósága hintójáig.

2. A fogadtatás után kettősrendben bevonulás a klinikai telepre, ahol fél 10 órakor zárt oszlopokban fogadja az ifjúság Magyarország Nagyrát.

3. Fél 12 órakor tiztagu küldöttség tiszteleg **Vitéz Bánsághy** György **Mefhosz** elnök, Turul primus senator és „Csaba” vezér vezetése alatt a városi fogadtatáson.

4. Délután 4 órakor ismét gyülekező az összes debreceni magyar főiskolai hallgatóknak és hallgatónőknek a Collégium udvarán, ahonnan a pályaudvarra vonul az ifjúság a Főméltóságu Ur elbucuztatására.

Megjelenés az összes bajtársaknak és bajtársnőknek, valamint az alantírt egyesületek tagjainak a program szerinti kötelező!

A Turul sz., Attila h. sz., Árpád, Csaba, Festetich, Weiböczy b. egyesületek vezérsége, a Mefhosz, Területi Szövetség, Szefhe, D-fhe, Szent László Kör stb. elnökségek.

A Turul Szövetség öt éves fennállásának ünnepe. A Mefon Turul Szövetség ez évi rendes országos követtábor a szövetség öt éves fennállása megünneplésének a jegyében fog lefolyni. Az országos követtábor programja a következő: november 9-én délelőtt ünnepélyes zászlószentelés a várkapornában a varudvarban a Kormányzó és a Kormányzóné fődiszvédnöksége alatt és személyes jelenlétével. 9-én délután fél 5 órakor a diszközgyűlés megnyitása Pest vármegye székházának disztermében. 10. és 11-én délelőtt 9-1 óráig, délután 3-8-ig követtábor, 11-én este 9 órai kezdettel diszvaucora a követtábor tisztelőre a magisterek, patrónusok, dominusok és társadalmi előkelőségek bevonásával.

Sodorjon **JANINA** papírt!!

Felhívás Debrecen kereskedőihez! A 21. életévüket be nem töltött kereskedelmi alkalmazottak testnevelése ügyében 5-én, szerdán délután egyneked 7 órakor értekezlet tartanak a Kereskedő Társulat dísztermében az összes debreceni kereskedők. Az értekezleten jelen lesz a Testnevelési Tanács felügyelője is. A kereskedők minél nagyobb számban való megjelenését kéri a Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

A MANSZ vasutas csoportjának kulturdélutánja. A MANSZ vasutas csoportjának leányai november 16-án, vasárnap nagyszabású és kedves kulturális rendezést szerveznek a vasutas MANSZ helyiségében. Az előadás délután öt órakor kezdődik és azon nincs belépődíj.

Katonai cikkeket, sapkákat Piskoltinál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

TESTEDZÉS

Vasárnap csak Nyíregyházán lesznek bajnoki mérkőzések. A sorsolás szeszélye folytán vasárnap csak Nyíregyházán lesznek bajnoki mérkőzések éspedig az NYKISE új sporttelepén. Először a DKASE játsszik a NyTVE-vel, majd a DEAC az NYKISE-vel. Az egész kerület figyelme vasárnap Nyíregyházára irányul, ahol a két debreceni csapat tulajdonképpen egész Debrecen reprezentálja s ha nem győznek, úgy az első, mint a második helyre a két nyíregyházi csapat, a NyTVE és az NYKISE kerülnek s szinte behozhatatlanul vezetnek az őszi fordulóban. A mérkőzést hihetetlen nagy érdeklődés előzi meg, a DKASE-nak körülbelül 150-200, a DEAC-nak legalább 50 híve fog átmenni, de átmegy igen sok DVSC-, DTE-párti is bizdítani és lelkesíteni a debrecenieket.

A kerületi intézőbizottság ma, pontosan 6 órai kezdettel tart ülést s fog tárgyalni több óvást.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Hejehuja báró. Operette. B) bérlet.
Csütörtökön: A bajadér. Operette. C) bérlet.
Pénteken: Hejehuja báró. Operette. D) bérlet.
Szombaton: A Kreutzer szonáta. Színmű Tisztviselet. B) bérlet.
Vasárnap délután: Helyreasszony. Népszínmű. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház
A legforróbb premiere esti hangulatot varázsolja elő Hejehuja báró nemcsak a nézőtérén, hanem a színpadon is. Szűnni nem akaró tapsviharak között ismétlik meg a pompásnál pompásabb táncszármokát és harsogó kacajokat vált ki a pompás szövegkönyv.

A bajadér, Kálmán Imre gyönyörű operettjé az elismerés kiváló szereposztásban csütörtökön, Kóbor Irénnel a címszerepekben.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Rikkancs leány” és „Ruha teszi az asszonyt”. 2 sláger egyszerre.

GYÜMÖLCSFA TULAJDONOSOK

most végezhetik legeredményesebben őszi permetszésüket, mellyel a hernyók, kártevő gombák és álcák ellen sikeresen védekezhetnek a jól bevált növényvédelmi szerrel, mint a

DENDRIN - ANTIFUNGIN
ENDA CHINOIN
VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelőnyösebb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA
K. R. T.
Főüzlet: Kossuth-utca 15.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezrsekben)

Bankok:	Transzdan. 58	Gép és vasut 40	Győri bőr —	Polg. Sör 500
Angol 47	Bányák és téglagy 58	Magyar acél 150	Hangyaipar 18.	Krausz —
Atlantice 19.5	Bauxittrósz 288	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia s 17
Bosny. agrár 55	Beocsini 820	Mérleg 19.	Királyautó 2.2	Temesi sz. 190
Földhitel 199	Borsodi 84	Motorgyár 27.	Óstermető 182	Szálloda, gy. fürdő —
Haza 122	Lőrinczi 46	Ólom 15.	Gummi 249	Hungária —
Hermes 28	Csep.tégla 13	Chandvir 180	Német m. 148	Royal —
Hungária —	Cement —	Vasut forg. 160	Vasut forg. 160	Égisz 39
Agrár —	Szászvári 280	Vagongyár 49	Interrexim 22	Ligetszana 17.
HSzlavon. 60	Kohó 335	Palágyi 8.	Star 40	Schwartz 75
Lloyd Bank 3500	István —	Rex 5.	Telefon 110	Lukács 10.
Magyarhitel 421	Drasche 155	Rösemanna 58	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 202	Magnesit 1520	Rotmüller 7.	Szolnoki 4.	Merouffe 1.8
Cseh 31	M. aszfalt —	Schlich 43.	Zagyapálfal 10	Cserző —
Forgalmi 23	A. Kész. 3050	Schuller 36.	Turul Tem. —	Dharaszti 2.1
Jelz. 73	Kerámiai —	Fendlorf 58	Cukorgyárak	Egy. fa —
Ker. hitel 21	Móri szé. 34	Vukán 61	Délcukor 460	Fünergyár 23.
Leszámitol. 62.	Nagybát. 125	Wörner 19	Horvát —	Guttman 750
Amerikai b. 2.	Salgó 487	Textilipar	Cukoripar 2250	Hazai 100
Német 23	Sajókondói —	Textil 7	Mezőgazd. 332	Honifa 12
Olasz 20	Sajókondói —	Gyapjamosó 36	Mezőhegy. 154	Kőrösb 20.
Közp. Jelz. 28	Ujlaki —	Szövőköte 21	Stummer 2135	Kronberger 14.
Városi 8.	Unio —	Goldberger 206	Élelmiszer	Lignun T. 47
Merkur 8.	Urikányi 810	Győri textil 34.	Cinmer 71	Hitelfa 13.
Nemz. bank 24	Nyomdák	Juta 150	Fiumei —	Magy.-Am 9.
Usztr. Hitel 160	Athenaeum 90	Karton 117	Fruktus —	Erdő 5.
Keresk. 1040	Fővárosi 5.	Kender 50	Halkeresk. 21	M. Loyd —
Wiener B 120	Franklin 65	Pamut 228	Szalámi —	Malomsoky 7.
Takarékpénztárak	Globus 81	Szegedi 350	Oceán 19.	Nemzeti 30
Belvárosi 27	K. mossi 7.	Unio textil —	Püspök 24.	Lichtig 2.9
Lipótvárosi 7.	Pallsz 137	Vegyipar	Tokaji 31	Ófa uj 530
Egyes.fővár. 90	Révai 40	Chinoir 8.	Villányi —	Rézbanyai 80
Magy. Ált. 103	Rigler 59	Dania 82.	Gáz és villamos	Szalonia 77
Moktár 162	Stefaneum 4	Diana 9.	Alt. Gázizzó 13.	Thék —
Pesti hazai 2800	Ujságüzem 8	Spodium 122	Alt. Légész —	Nasici 2025
Kőbányai 11.	Vas és gépgyárak	Flóra 64	Izzó 705	Viktoris 2.7
Biztosítók	Bródi vagon 95	Hung. mütr. 92	Just izzó 2.6	Zabola 60
I. Magy. 6500	Koburg —	Kéleti 43	Aner 915	Zentai 1165
Fonciére 136	Corvin gép —	Klein és Fia 4.	Plöbus 61.	Erdőbirt. 39
M-francia 250	Csáky 12.	Klotild 44	Vasm. vill. —	Közlekedési váll 1165
Jég 79	Gépgyár 150	Szakra 36	Lámpa —	Adria 17
Pannonia 2000	Fábián 5.	Török 25.	Olajművek	Atlantia 17
Pátia 62	Fegyver 830.	Wander 18.	Marosi petr 100	Közut 57
Malmok	Fémkeres. 22.	Szénkőveg —	Olajipar 60	Város 66
Back 49	Flank 116	Labor —	Sőr és szeszipar	Bur 260
B.-miskolci 145.	Ganz D. 2000	Különfélék	Baróti 2.2	Déli vasut 54
Concordia 33.	Ganz vill. 1070	Bárdi 16.	Részv.-sőr 295	Meiter 182
Békéscsabai —	Kistarcsai 36	Boni 50	Temesi sőr —	Levante 145
Élső Bpest 111.	Győrffy 65	Brassói 365	Fővárosi sőr 35	Miskolci 114
Törökszentm 34.	Hoffber 110	Corvin film 8.	Gschwindt 187	Nova 156
Gizella 71.	Kaszab 37.	Dorogi 15.	Győri szesz —	Altamvass 450
Hungária 128	Kissling 11.	Dunántuli 45	Keglévich —	Tröst 152.
Királymalom 23	Kühne 33	Papiripar 26	Királysőr 73	
Viktória 224	Láng 80	Felten 760		
	Lipták 20.			

Nyilttér

Folyó hó 4-én este 6 órakor távollétem alatt egy fiatalember, ki gróf Telekinek III. éves gazdaszának mondta magát, azonban időközben meggyőződtem, hogy az illető nem Teleki gróf, másik két társával a legilletlenebb magatartást tanusított, felhívom, hogy ugyanazt a kijelentést, mit feleségem előtt tett, előttem is ismétlje.

vecsei Nagy Endre.

E rovatban közölttekert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni lóvásár. Kedden csupán lóvásár volt Debrecenben, a marhavásár a száj- és körömfájás miatt egyelőre be van tiltva. A lóvásárban a felhajtás közepes, sőt inkább kicsi, a kereslet nagy, különösen külföldi kereskedők, csehek vásárolták a jó remondákat. Jöminőségű ló 8-12 millió, közepes 5-6 millió korona között, silány egy millió koronától felfelé.

A TŐZSDE

Változatlan árnívó a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsde lánghának mutatkozott és a tőzsdeidő legnagyobb részében az árfolyamok csökkentek és már mintegy 3 százalékos árvesztéses mutatókat mutatott. Zárlat felé intervenció vásárlásokra az irányzat megjavult és a szénpapírok piacából kiindult élénkség következtében az *diveszte-ségek megtérültek*. Végeredményben az árnívó tegnaphoz képest nagyjában változatlan maradt. Kosztpéznegyed-ötnyolcad százalék.

Magyar korona 0.0068.

Zürichi zárlat

Newyork 519—, London 2356—, Milánó 2260—, Páris 2515, Brüsszel 2500, Prága 1547, Budapest 0.0068, Belgrád 765, Bukarest 290, Hollandia 205—, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 73—, Szófia 875.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról
Dollár 75520—76080, angol font 342000—346000, hollandi forint 29775—30030, francia frank 3977—4007, svájci frank 14550—14695, cseh korona 2245—2264, lei 425—433, lira 3285—3320, dinár 1080—1101, osztrák korona 107.80—107.90 filter, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárás:

Az irányzat ma gyenge volt, az árak azonban nem lángháltak el ebben a mértékben. Amint ahogy azt a spekuláció eleinte várta. A buza árában 2500 koronás árszállítás történt, a rozs pedig 5000 koronával olcsóbbodott. A többi cikkek árai a nagyfokú türeltelenség miatt teljesen változatlanok.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4400—50, egyéb 4375—4425, 78 kilós tiszavidéki buza 4475—4525, egyéb 4450—50, rozs 4000—4060, tak. árpa 4000—200, sörárpa 4800—5000, köles 2630—2750, zab 3900—4000, tengeri 3650—700, repce 6500—6700, korpa 2200—250.

Ferencvárosi sörtesvásár

Nyiltvásári maradvány 230. érkezett 360 eladatott 160, zártvásári maradvány 127, érkezett 66, eladatott 60. Árak: könnyű 26—28, nehéz 28—30 ezer.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T. LIKÖRÜNLŐNLEGESSÉGEK, RUM ÉS COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

ajánlja likörkülönlegességeit és rumgyártmányait. — Központi telephely és iroda: X. Martinyó-ter 8-9. sz. — Főüzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. ☐ Szeszgyár és szeszfinomító: Maronvásár. ☐

Őszi beszerzésre BURGONYA
m a k ó i
HAGYMA
és mindenféle
FŐZELEK
FUTURA
raktáraiban:
Rákóczy-utca 13. Hatvan-utca 69.
Csapó-keri Kleizsy-utca 55.

Ha elsőrendű porosz szenét vagy száraz tüzfát vagonvételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi Tüzipa Behozatali Rt.-hoz, Fürdő n 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadászfegyverekre**, továbbá **céllövő fióberi, revolver és ismétlőpisztolyokra**. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hűvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tesztes szerinti adagolással ezredgrammjai pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29
vadászfegyver, löszer, vadászati felszerelések, folytonosgő kályhák és takaréktűzhelyek nagyraktára.

Szentanna-utca 5 Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhaselyem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japónaisok minden divatszínben méterje — — — 115 ezer K-tól
Crepe-de-soinék, nehéz minőség, méterje — — — 185 ezer K-tól

Marokínok sima és mintás, mindenféle belés selymek olcsó árban.

150 centiméter széles köpeny velourok méterje — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
140 cm széles tiszta gyapju ruhaszövetek méterje — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapju öltönytiszóvetek méterje — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzefirek mtr — — 27 ezer K-tól
Agyhuzatok tiszta cérnamtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba amiről bárki vétel kötelezettség nélküli udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Kattovici, poroszországi bányákból származó
Elsőrendű Porosz Szenet
és száraz import bükkhasáb és aprított tűzfát
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Hid-utca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-88
Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

SZŐRME ÁRUHÁZ

Megnyilt! PIAC-UTCA 46 Megnyilt!

TÖRÖK ÉS GUTTMANN

Nagy választék mindenféle prémbőrökben. Ugyanis: Persianer, Oppostum, Nutra, Siel Sibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben
O L C S Ó Á R A K

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., a Gsokoni színházzal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!

LENGYEL

szépen és legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat!
Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Kizárólag

elsőrangú berlini szabásattal és munkával készít civil és egyenruhákat

PISKOLTY

(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómester Hunyady-ucca 14.

HAASENSTEIN ES VOGLER Rt

hirdetési iroda

Budapest, V., Dorottya-utca 11

Telefon: 34-45

A legrégebbi hirdetési iroda, fióktelepek Európa összes nagyobb városában. — Hirdetéseket a budapesti, magyarországi vidéki hírlapok és a világ összes lapjai részére elvállal eredeti árak mellett. Ügyfeleink külföldi ügyekben megbízásokat nagy összekötetések révén díjmentesen intéz el.

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MINÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulészőr és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka flickalapk 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és saakszerűen eszközöltnék

Elsőrendű téliire eltenni való

RÓZSA BURGONYA

kilónként 2300 K.

Prima egész nagy

CRÜGER és MÓPEHELY

kilója hazaszállítva 1500 K.

Ugyanott bab, lenese kapható

Hunyadi-u. 22. Telefon 14-31

Részletfizetésnél sem fizet többet

Az

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ-

Bika épület

BAN

Telefon 765

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak. Saját érdeke mindenkinek, hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse. A behozatali tilalom felszabadult és ezért áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, áraink 20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.

T á j é k o z t a t ó á r a k

Prima vászon és sifon —	20.000 koronától	Francia divat flanel —	45.000 koronától
Prima zefirek ingre —	21.000 koronától	Legfinomabb duble flanel	58.000 koronától
150 cm széles gyapjuszövet ruhára és kabátra —	125.000 koronától	Tiszta gyapju kötött kabát	295.000 koronától

Férfi kabát és öltönyök mérték szerint készülnek!

Női kelengyékét rendelésre készitünk a legfinomabb kivitelben!

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

„Fiatal” jellegre levél van. Kérem átvenni Függelven Ujság kiadóhivatalában. 6981

Babszolgája lenne fess fiatalember azon nőnek, aki pár millióval kisegítene. „Kor-különbség nem számít 27” jellegű Egyetértés kiadóba. 6948

Övegy tisztviselőnek magához illő tisztviselő férjet keres. „Jó asszony” címre a Hajdúföld dhöz.

Lakás

Piacon két szoba irodának vagy orvosi rendelőknek, garzonlakásnak kiadó. Cim Hajdúföldnél 3258

Egy szoba, konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval. Cim az Egyetértésnél. 6504

Butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban 6884

Különbejárati utcai butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. József kir. herceg-u. 8. 6997

Sajgó orvos lehetőleg a központban csendes lakást keres azonnalra vagy 15-16. Degenfeld-tér 3. 6974

Butorozott szoba magános nőnek vagy férfinak azonnal kiadó. Barna-ucca 4. szám. 6987

Két utcai szoba, Piac közepén irodának kiadó. Értekezni Függelven Ujságnál. 6982

Csinosan butorozott szoba csak intelligens, szolid urnak kiadó. Darabos-u. 35. 6949

Különbejárati butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 6957

Átadom szerényebb 2 szoba és konyha. szepes lakásom magánudvarban, lelépés-sel. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 6951

Egy különbejárati, szép butorozott szoba kiadó Degenfeld-tér 3. Keresztépület. 6950

Elcserelem Hadházon levő lakásom debreceni egy szobás, konyhás lakással. Bővebbet Péczeli-u. 8., Kocsisné. 6953

Ajánlat

Káposzta-gyula kölcsön kapható, Homok-utca 34. 3263

Tízmillió kölcsön adok ingatlanra. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában 3278

Németül tanít bécsi úri asszony a legjobb módszer szerint. Darabos 7. 3256

Zongoraoktatás, német és francia nyelv tanítás Hűvelyes-ucca 1. 3263

Közön, elsőrendű darabosat és száraz tűzi-fát a legolcsóbban hazhoz szállít Unió fatelep. Ispótyai telep 1. Telefon 779. szám. 3222

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaiser-nél részletfizetésre. Piac 7. 5565

Céplőgép tulajdonosok! A legjobb magán-járakat készít Ehrenreich Sámuel gép-lakatos 6448

Kiadó Piac-uccán 10x5 méter száraz beto-norozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődhetni Piac-u. 41. házasternél 6709

Győződjön meg! Hogy hálókat, ebédőket és mindenféle butorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butorárúházában. Kistemplomnál 6766

Tűzfűtő, köszönnet legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fátelpe. Máv. állomás belső faterén. Telefon 631 6834

Hiteles fordítások! Cseh-szlovák, ruthén okmányokat fordít Voljay Ferenc törvényszéki hites tolmács. Poroszlai-ut 11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883

Kisörangu kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berszely stb. fotelek állandóan raktáron. 2877

Dr. Fleisch-léle Skabosan kenőcs viszke-tesség ellen és Cannabin tyukézemirtő ismét minden gyógyszerárban kapható. 6708

Csizmadianak vagy jószágnak való liszt kapható kg.-ként 3000 koronáért, 50 kg feletti mennyiségben. Cim az Egyetértés-nél 6970

10 millió korona — kellő biztosíték mel-lel — kiadó. Értekezhetni Kut-ucca 82 szám 6954

Francia órákat ad nagy gyakorlattal egye-temi hallgató. Cim a Függelven kiadó-hivatalában 6984

Zongoraművész egynehány tehetséges novendék tanítását, akadémiaira való elő-készítést elvállalja. Jelige: Pesti zongoraművész 6955

Varrónó, aki divatszalonban dolgozott, házakhoz ajánlkozik. Zöldfa-ucca 8, ajtó 5-ik szám 6971

Kótsültős, vízmelegítő, erős tornyos tűz-heyek nagyobb háztartásra készen kap-haték Kandia-ucca 15. Ugyiszintén min-dnn nagyságu asztaltűzhelyek 6972

Hölgykalapok alakítása, díszítése, vasalása olcsón készülnek Mónusné, Darabos-ucca 35. 6950

Ó szemes tengeri mázsánként is kapható Bethlen-ucca 19. 6995

Hegyedéves joghallgató három évi keres-keletmi, 1 évi ügyvédirodai gyakorlattal állást keres. Folyekonyan ír gépen, németül beszél. Megkereséseket kiadóba kér 7001

Szörmernhált legolcsóbban beszerezheti Kóváry szücsné, Piac-ucca 42. Pannonia-udvar 7014

Fajalma, elsőrendű kapható. Varga ucca 14 szám 7011

Német, francia leckéket, középiskolai hall-gatóknak korrepetíciót ad külföldön nevelkedett szakember. Cim a Debrecen-nél 7009

Uri emberek ebéd-vacsora kosztot kaphat-nak. Péterfia 37, keresztépület, Ugyanott egy ebédőszőnyeg eladó 6988

Szépírást, könyvvitelt, német nyelvet tanít Czeizler, Bethlen-ucca 21. 6980

Tölgyfa száraz, erőlől hárhoz szállítva ölenként kapható. Varga-ucca 11. 6939

Kereslet

Fűszerkereskedőség felvétetik Félégyházy János cégnél 3274

Leány, aki gomblyuk varráshoz keveset ért, könnyű elküldést vállal, Kulcsár Kávin-téri üzletébe azonnal beléphet. 3275

Egy lovacskát pár hétre keresek, tovább tarthatom. Jelentkezni Vigkedvű 9. 3276

Tisztességes kézimunkához értő szoba-leányt felfogadok. Szent Anna ucca 25. Emelet 3279

Pincehelyiséget nagyot, szárazt lehetőleg Kossuth- vagy Piac uccán azonnali átvé-telre bérbé keresünk. — Tiszántúli, Kossuth-ucca 8. 3281

Kereskedelmi végzett fiatalember irodái alkalmazást keres. Cim a T. H. kiadó-ban. 6699

Ujjonan létesült fehérnemű gyárban sza-bászt, varróleányokat, vasalónőket és tanulóleányokat felvesszünk. Simonffy u. 6. sz. 6758

Üvegeket literest-félliterest és konyakosat minden nagyságban, magas árban vásá-rol Szilágysági szeszereskedés. Csapó-ucca 7. 5815

Fűszer angró segédet keres azonnali be-lépésre Friedmann és Asztalos Széche-nyi-ucca 6. 6842

Fűszerkereskedőség keresünk, engros-ban jártasat. Fűszerkereskedelmi Rt., Piac-ucca 51. 6859

Kifutó fiut azonnal felvesz Almássy, Kos-suth-ucca 13. 6915

Bővidaru segédet, gyakorlott és megbiz-hatót mielőbbi belépésre keres Ullmann Részvénytársaság 6923

Cimfestő tanulót felvesz Heid, Simonffy-ucca 36. 6924

Keresek megvételre 2-3 darab használt, jókarban levő kirkatolt rolloval, esetleg magában Gulyás Endre Püspökladány. 6922

Tannló felvétetik. Edison villanyszerelesei vállalat Széchenyi-ucca 14. 6885

Cépszíjat 10 cm. szélességben keresünk megvételre, ugyiszintén liffkötelet 4-5 cm vastagságban Békési és Löw fátelpe Bánffy u. 4. Telefon 945. 6996

Lehetőleg vidéki leányt 15 évtől varni meg akarhat, házi munkáért kosztot kap Péterfia 14. 6952

Ügyes detailistát esetleg azonnali belé-pésre felvesszünk Deutsch Albert és Fia 6985

Egy bejáróleány felvétetik azonnal Bethlen utca 48. 2. ajtó 7006

Gyári munkás, segédmunkás és női mun-kások felvétetnek Patkógyár 6985

Cukorrépat keresek megvételre. Ajánlato-kat mennyiség és ár megjelöléssel „Cu-korrépa” jellegre a Függelven kiadóba kérek 6986

Szűcs varróleány felvétetik Kővári szücs-nél Piac-ucca 42. 7005

Podrázssegéd jó munkás felvétetik Petőfi-ter 6. Bukovits 7003

Hivatalsszolgát, irni-olvasni jól tudót lehe-tőleg azonnali belépésre keres Első Keresztény Biztosító főkirendeltsége, Piac-ucca 5. — Jelentkezés d. e. 10-1 ora között 7000

Kifutó fiut vagy tanulót fizetéssel felveszek Darabos-ucca 48, üzlet 6962

Vidéki utazó felvétetik „Paplan király” Arany János-ucca 61. 6963

Magyar szabómunkás műhelyemben vagy kinti munkára felveszek és egy kézi munkás, lehet nő is Kelemen József, Honvéd-ucca 9. 6964

Cipészsegéd tex munkás állandó munkára felvétetik Boldogfalva-ucca 2. 6961

Műhelynek helyiséget forgalmas helyen, világos pince is megfelel. Ügynököt fel-vesz Spitzer József kir. h. u. 50. 6965

Egy csévelő rokka keresetlik megvételre. Cim az Egyetértésnél 6966

Egy jó cipészsegéd hétszázamos kézimun-kára felvétetik Vendég-ucca 2. 6967

Üzlethelyiséget keresünk lelépéssei a város bármely részén Ajánlatokat „Üzle helyiség” jellegre az Egyetértéshez 6975

Teherautót üzembékes, kifogástalan álla-potban megvételre a Hortobágyi gőz-malom 6976

FiataleMBER boltiszolgának butorüzletbe felvétetik Kossuth ucca 5. 6968

Szőnyegcsomózásban gyakorlott nő felvé-tetük Piac 77, 1. emelet, 5. szám 6990

2 darab 10-12 lóerős moort megvételre keresünk Debreceni Működgyár R. T. Fűrdő-ucca 2. 6978

Raktárnokot keres a Hortobágyi malom. Irásbe í ajánlatok személyesen adandók át 6977

Fűszerangrő segédek felvételnek f. hó 15 re Ad-riján és Ma: del cégnél. 6999

Cépirónó, ki gyorsírást tud, felvétetik Aj niatok kiadóba „Merkantil” címre 6989

Harisnyastoppolónót keresek. Piac utca 34. III em. 15. 6993

Eladás

Eladó Ujkert, Jerikó-ucca 67. szőlő, lakó-házzal. Értekezhetni Baross-ucca 13. 3277

Két gázkályha szobafűtésre jutányosan eladó. Kovács szerező, Szent Anna-ucca 2. 7012

Egy meteor szénkályha eladó. Vigkedvű Mihály-ucca 13. 7008

Erősen vasalt vásári láda, egy huszonöt lapméteres vízmentes ponyva eladó — Csillag ucca 17. 6946

Egy jókarban levő Schöber ágy, egy gyer-mekszék eladó Kut-ucca 38. 6947

Az István-ut 26 és 28 szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös kert részletek-ben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. 252

Eladó motor és gőzszéplőgépek Hajduná-s, Szentmihályi-ucca 1540. Csorvássy Miklós 3261

Föld kettő és háromnegyed hold várostól 4 km-re Szoboszló-uton eladó Garai-ucca 18. 3257

Macci föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. 3248

Ondó, Piac dűllőben 5 hold, Nagyszepes-sen 24 és fél hold tarvás ingatlan eladó Értekezhetni Darabos-ucca 25. 3247

Egy vagon cukorrépa eladó, Pécsi Gábor kovács, Hajdútelepen. 6761

Fekete fedeleles, sárga, futó, olajos tenge-lyű kocsi eladók. Széchenyi-u. 9. 6762

Eladó 10 hold szőlő, 135 hold szántóföld Hevesen. Értekezni bakos vaskereske-désében. Csapó 88. 6775

Eladó ház Katz-telepen Egy szoba, konyha, nagy kamara mellékhelyiséggel. jó vízi kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim Egyetértés kiadóban. 6760

Eladó egy tölgyfa taposókád, egy káposz-tás kád, egy lendkeres szivó-nyomó kutszivattyú és egy csősatu. Széchenyi-ucca 21. 6929

Jó varrógép olcsón eladó. Erzsébet-ucca 4. szám. 6920

Eladó 3 drb házhely Wolaffka-telepen, 2 drb ajtók, díszes asztalkonyha Hat-van 64. 6921

Eladó márvány mosdó, ágsydrony, fürdő-kád Szentanna u. 1. Házmaster, Délelőtti órában megtekinthető. 6914

Eladó ház Boldogkert, Borzovai-ucca 15. sz Igen jó vétel, Kitűnő épület, egy hold gyümölcsösessel. Megélhetést hoz. 6932

Eladó Nyilas-telep, Malvin-ucca 43. számú ház. Vétel esetén beköltözhető. Érdek-lődni a helyszínen. 6930

Ebédli és egyéb butorok eladók. Csapó-ucca 19. Bővebbet ugyanott házmaster-nél 6998

Békebeli minőségben ismét kapható a „Fáy” arckrém és szappan

Bámulatos hatású arccsépítő szer. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást és a napeltűt arcból hófehérre teszi. — Egy tégely ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 korona. —000— Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany Egyszervu” gyógyszerárában
DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT) ::
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogcsermek, illatszerek kimerve legolcsóbb napi árakban beszerezhetők.

Eladó egy szép kandalló Hajduszoboszlón. Első Tized 280. 6991

Szép öntött vaskályha csövekkel és víz-melegítővel eladó. Nyil-u. 139. 6934

Eladó 2 ágy, 2 ruhaszekrény keményfa és többféle butorok, asztalparherdt, edé-nyek, egyéb különféle dolgok. Megte-kinthető Bocskai-tér 4. Szekeres. 6992

Egy jókarban levő zongora sürgősen el-adó. Ugyanott egyetemi hallgatók jó házi kosztot kaphatnak, uri családnál. Cim Egyetértésnél. 6979

Eladó tanyásföld az Ondódon, 19 kat. hold. Értekezni Szepességi-u. 19. 6933

130 mássa rozsszalma eladó. Tégláskert. Letai-ut 1. 6935

Eladó Rakovszky-u. 37. számú ház, áladó lakással. Elsőrendű téglapépület. 6936

Kitűnő állapotban levő masszív hálószoba butor, Kut u. 82. szám alatt eladó. Uccai lakásban. 6942

Fotelek, divánnyal, díszasztallal, álló tü-körasztallal eladók. Csapókeri óvoda. 6939

Nagy vaskályha, jókarban levő, jutányosan eladó. Bethlen-u. 23. 6943

Jókarban levő férfi ruhák és téli kabát eladó. Mester-u. 39. 6970

Egy jókarban levő kis hengeres női varró-gép eladó a nyulasi téglabarokban Ér-tekezni lehet ugyanott rendőrnél. 6940

Egy Friedrich Ehrbar zongora eladó. — Bika fűrdő. 6937

Egy céplőgép garnitúra f. hó 6-án dé-l előtt 11 órákor Miklós u. 58. szám alatt bírói árverésen eladatik. 6941

Eladó finom fekete férti téli kabát szőrme-gallérral, Kandia-ucca 15. szám. Ke-resztépület. 6988

Költözés miatt ebédli garnitúra és kony-ha sürgősen eladó, Bethlen-ucca 34. szám. 6944

Családi ház beköltözhető lakással és nagy műhellyel eladó. Lakó nincs, Kut-ucca 10. sz. 6945

Honvéd ucca 45. sz. gazdálkodóknak alkal-mas ház beköltözhető lakás, istálló, ten-geri görő. 6946

Vegyés

Kosztra betéteket a legmagasabb kamato-zás mellett elfogad Értékpapírokat vesz és elad. Kőcsönöket ház, föld ingat-lanra. értékpapírra, jaryny, ezüst és áru fedetre folyósít a Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth ucca 17. 3280

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagy-ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Kis tőkevel kik vállalkoznak árúvételhez? Pénz biztosítva, áru saját tulajdon. Jó jövedelem már napok mulva. Állandó biztos megélhetés közreműködés nélkül. Azonnal adja be ajánlatát az Egyetértés kiadóba „Reális üzlet” jellegre. 6978

Schwarz Ernő Bethlen-ucca 27. sz. sza-tócsüztételt vettem, felhívom hitelezőt, hogy nevezett tartozását nálam 3 napon belül bejeleentsék, mert ezen túl azokrét felelősséget nem vállalok. L. Klinga Márta. 6988

Ólmet bármily mennyiségben vessz könyv-nyomda Piac 59.

Megérkezett Ceglédről, az Ungváry József faiskolájából, a sok minta-gyümölcsfa. Megtekinthető Hatvan-ucca 17. alatt, hol megrendelések elfogadtnak, Onos-say főkerésznel. 7005

Elvesztett egy nőstény farkas kutyakölyök. Megtalálója sziveskedjék illő jutalom el-leneben István-ut 14. sz. alatt leadni. 6969

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tani-tását megkezdem. Rubin Viola, Kos-suth-u. 15., kézimunkaüzlet. 6994

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat